

镇城底矿

西铭选煤厂

“开门红”献给最可爱的矿工们 开展节日期间作风督导



2月12日,在新年开工第一

天,镇城底矿工会组织开展“镇心镇意、矿嫂班前送祝福”活动,为职工们送上矿党政和亲人的关怀与新春的祝福。

活动现场,协管员们准备了有趣的春节灯谜。职工们积极参与,猜对灯谜的人能获得一份小奖品,现场气氛热烈。

随后,她们亲手为每一位职工系上了“平安福”围巾。红红的围巾代表着矿嫂对亲人深切

的关心与祝福,更寓意着对新一年工作平平安安、生活红红火火的期盼。

新年“开门红”,这份礼物不仅是一份新年的祝福,更是一份责任和使命,希望职工亲人们牢记安全生产的重要性,以更加严谨的态度和扎实的工作作风,确保新一年的安全生产顺利进行,让安全为幸福保驾护航。

●李琳

2月11日,正月初二,西铭选煤厂开展节日期间作风督导,以“大监督”确保节日安全。

检查组来到生产一线、办公区域、调度指挥中心等关键环节、重点岗位,对节日在岗、值班值守、酒后上岗,以及办公室违规存放无关物品等情况进行检查,要求各级管理人员进一步筑牢思想防线、规范劳动纪律,夯实工作作风。

与此同时,检查组还向值班干部和在岗工作人员送去节日的问候,并提醒各级管理人员要严格落实值班值守要求,强化安全防范意识,严格排查人的不安全行为和安全隐患;值班人员务必按时到岗到位,在岗人员要提高应急处置能力,严防各类安全事故发生,做到安全工作“零缺位”、安全设备“零故障”、安全隐患“零容忍”,保障全厂节日期间安全稳定。

●赵晶

西曲矿

举办2024年春节游艺活动

为营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,西曲矿从大年初一开始至大年初三,连续三天举办2024年春节游艺活动。

游艺活动内容涵盖套圈、警钟长鸣、飞镖、定点投篮、投壶等,吸引了众多职工、家属及小朋友积极参与。活动现场气氛轻松愉快,大家在欢声笑语中共度新春佳节,共享幸福生活。

●杨靖

马兰矿

矿嫂新春送祝福

2月10日,马兰矿开展“喜迎新春送祝福,矿嫂邀您过大年”活动。

矿嫂们精心准备了丰富的新年美食,各式小菜以及瓜子、糖果、坚果等各类小吃。活动现场还设置了“瑞龙呈祥”摄影角,记录下矿山工作者们最美的瞬间。

井口女工家属协管服务站将充分发挥安全协管作用,关心矿工生活,以暖心、暖情的服务为矿山高质量发展贡献力量。

●卢芬 孙虹

单身职工免费就餐



2月9日,除夕当天,屯兰矿职工食堂热闹非凡,为解决矿单身职工春节期间就餐困难的问题,让节日期间没有回家的单身职工欢乐祥和过春节,屯兰矿从除夕到正月初二,免费为单身职工提供一日三餐,让大家深刻感受到企业大家庭的温暖。

该矿膳食部精心组织,提前

准备,每天的饭菜都合理搭配做到不重样。早餐以小馒头、小花卷、烙饼、稀饭、鸡蛋、拌汤为主,搭配罗汉肚、拌三丝、尖椒西葫芦肉片等三个凉菜三个热菜;中午和晚上有老卤金钱酱耳、川味腊肠、鲍汁鲈鱼、糯米荷香鸡中翅、锅仔羊肉、蝴蝶虾、酱排骨等六个凉菜、八个热菜,主食有大

米、水饺、油糕、烙饼,让大家吃得放心、吃得舒心。

就餐中,大家十人一桌,吃着丰富可口的饭菜,相互畅想未来,互相祝福,谈着开心的事,聊着感兴趣的话题,不时传出阵阵欢笑,食堂处处呈现出温馨和谐的画面。

张健 闫志强摄影报道

白家庄矿业公司:深根固柢 实现老矿二次振兴

西山煤电职代会、工作会上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

白家庄矿业公司党委副书记、董事长、总经理 马会忠

西山煤电二十四届一次职代会暨2024年工作会上的“两报告一讲话”,对2023年的工作总结全面客观,对形势的分析高屋建瓴,对2024年的工作部署目标明确、举措务实。特别是党委书记、董事长王晓东在讲话中提到:“持续推进精益化管理,全面降本增效,用最小投入换取最大产出。”这对于白家庄矿业公司来讲极具指导意义。老矿退出了产能,失去了主业,就更需要从方方面面加强精益化管理,最大程度降低成本、提升效益。一方面,我们要根据实际努力开发新的经济增长点,加快转型升级步伐。另一方面,要在现有的项目中努力挖潜堵漏,力求以最低的成本实现最大的收益。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

白家庄矿业公司党委副书记、董事长、总经理 马会忠

2023年,我们顺利完成了矿区供水

管路的改造工作,成功实现了从高家河取水,不仅保证了矿区正常的生产生活秩序,也为二号井的完全关停创造了条件。老矿在失去主业后精神不倒、人心不乱,仍然有着强大的凝聚力和战斗力,这也将成为我们实现二次振兴的牢固基础。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

白家庄矿业公司党委副书记、董事长、总经理 马会忠

我们将认真贯彻落实西山煤电职代会、工作会精神,聚焦窗口、示范、排头兵目标,延续好的做法、好的作风,在安全生产、经营创收、杨庄项目、和谐稳定上真抓实干、有所作为。

一是牢固树立“两个至上”理念,以持续构建杜邦安全管理体系为抓手,健全完善全员安全生产责任制,重点加强二号井预留系统、重点工程以及地面的安全监管,落实各层级责任,强化关键环节把控,坚决遏制零敲碎打事故发生。加强重点岗位、关键环节人员的安

全教育培训,提高安全防范意识和安全操作技能。强化追责问责机制,做到有责必问、问责必严,确保全年安全生产无事故。

二是紧紧围绕转型发展目标,开源节流、深挖内潜、堵塞漏洞,将成本管控和预算管理运用到生产经营各个环节,强化源头和过程控制,严格各类非生产性支出。加强债权清收,积极对接东曲、斜沟等服务单位劳务结算,保障企业有序经营。发挥多经厂点创收作用,坚持客户至上,积极研发有需求、有市场的新产品,增强可持续经营能力。盘活闲置资源,强力推进闲置场地、厂房出租,让“沉睡资产”变成“增收活水”。

三是加快重点工程步伐。协调好相关施工单位,制定好专项安全措施,确保按期高质量完成二号井和水源井的封闭工作。加强与上级部门的沟通协调,尽早拿下杨庄新矿项目,实现企业的可持续发展。

四是推进和谐矿区建设。认真落实职工体检、带薪休假、助学育才等政策,开展好职工疗休养和重大节日慰问活动,让广大职工充分感受到党和企业的关心关怀。加快推进二号井工业广

场、二号井澡堂热源等项目的改造工作,切实把好事办好、把实事办好。发挥工青妇等组织在企业文化建设中的独特作用,为企业“转型发展、二次振兴”弘扬主旋律,汇聚起磅礴力量。

新起点开启新征程,新目标需要新担当。我们坚信有山西焦煤、西山煤电的坚强领导和大力支持,白家庄矿业公司全体干部职工必定能够适应新形势,展现新作为,在争当新焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”的进程中贡献力量。

●王彦婷 陈兆婷 王旭

